Деятельность административной комиссии муниципального района за 2020

Административная комиссия муниципального района является постоянно действующим коллегиальным органом, уполномоченным осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, отнесенных к компетенции Закона Воронежской области от 31.12.2003 № 74 «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области».
Дела об административных правонарушениях рассматриваются на открытых заседаниях комиссии, периодичность которых определяется председателем комиссии, по мере поступления протоколов об административных правонарушениях, с учетом установленного законодательством срока рассмотрения дел об административных правонарушениях. 
В 2020 году проведено 25 заседаний административной комиссии, поступило в комиссию 140 протокол об административных правонарушениях. 
Протоколы поступали от ОМВД России по Рамонскому району в кол-ве 23 (за нарушение тишины и покоя граждан, торговля), глав сельских поселений в кол-ве 47 (за нарушение правил благоустройства, складирование мусора и строительного материала), Государственной пожарной инспекции в кол-ве 70 (возгорание сухой травы).
Административной комиссией в 2020 году вынесено:
- 109 постановлений о наложении административных штрафов на общую сумму 173,0 тыс. рублей, из которых добровольно оплачено 79 штрафа на общую сумму 121,0 тыс. рублей;
- 31 постановления о предупреждении;
В службу судебных приставов в 2020 году направлено 22 заявления о возбуждении исполнительного производства по постановлениям административной комиссии на общую сумму 52,0 тыс. рублей. 
Активно в 2020 году с административной комиссией сотрудничали сотрудники пожарного надзора и главы сельских поселений. В результате совместных выездов было выявлено и пресечено более 70 нарушений Правил благоустройства территорий муниципальных образований, в том числе возгорание сухой травы. 
Осуществлено 36 рейдов по выявлению фактов несанкционированной торговли в неустановленных местах на объектах транспортной инфраструктуры, а также соблюдение масочного режима. 
Наибольшее количество административных дел было рассмотрено по статье 33.1 Закона Воронежской области №74-ОЗ за несоблюдение правил благоустройства (складирование бытового мусора и строительного материала, зарастания земельных участков сухой травой)  – 120 дел, что составило 85% от общего количества дел. 
По статье 19.2 «Торговля в неустановленных местах» Закона Воронежской области №74-ОЗ – рассмотрено 20 дел, что составило от общего количества дел 14%.
На официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района, в общественно-политической газете «Голос Рамони» регулярно размещается информация об опасности приобретения товаров, реализуемых в местах несанкционированной торговли, а также собственникам, арендаторам земельных участков в пожароопасный период проводить опашку территории земельного участка, не допускать зарастания сухой травой.
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