Уважаемые жители района, руководители предприятий, организаций, учреждений, руководители объектов торговли, 
индивидуальные предприниматели!

На территории Рамонского муниципального района осуществляет работу административная комиссия Рамонского муниципального района Воронежской области, которая руководствуется Законом Воронежской области № 74-ОЗ от 31.12.2003 «Об административных правонарушения на территории Воронежской области».  Основной функцией административной комиссии является рассмотрение дел об административных правонарушениях на территории Рамонского муниципального района в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. 
В свою очередь, в целях предупреждения и пресечения совершения правонарушений административная комиссия Рамонского муниципального района считает необходимым проинформировать об основных составах правонарушений, предусмотренных Законом Воронежской области № 74-ОЗ от 31.12.2003, которые наиболее часто рассматриваются на заседаниях административной комиссии.

Статья 33.1 «Несоблюдение правил благоустройства территории муниципального образования, установленных нормативным правовым актом представительного органа местного самоуправления» устанавливает ответственность за несоблюдение правил благоустройства территории муниципального образования, установленных нормативным правовым актом представительного органа местного самоуправления, что влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до двадцати пяти тысяч рублей.

Статья 19.2 «Торговля в неустановленных местах» 
часть 1 статьи - торговля в местах, не установленных для этих целей органами местного самоуправления, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей, на должностных лиц – от десяти до пятнадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от двадцати до тридцати тысяч рублей;
часть 2 статьи - действия, предусмотренные частью 1 настоящей статьи, совершенные повторно в течение года после наложения административного наказания, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере трех тысяч рублей, на должностных лиц – пятнадцать тысяч рублей, на юридических лиц – тридцать тысяч рублей;
часть 3 статьи - торговля на объектах транспортной инфраструктуры, в том числе в местах посадки (высадки) пассажиров, в местах общего пребывания пассажиров, за исключением мест, установленных органами местного самоуправления,  влечет наложение административного штрафа на граждан в размере  от четырех тысяч до пяти тысяч рублей, на должностных лиц – от пятнадцати тысяч до двадцати пяти тысяч рублей, на юридических лиц –  от тридцати пяти тысяч до сорока пяти тысяч рублей;
часть 4 стать – действия, предусмотренные частью 3 настоящей статьи, совершенные повторно в течение года после наложения административного наказания влекут наложение административного штрафа на граждан в размере  пяти тысяч рублей, на должностных лиц – двадцать пять тысяч рублей, на юридических лиц –  сорок пять тысяч рублей;

Статья 20 «Нарушение тишины и покоя граждан»
часть 1 статьи - совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан, путем использования телевизоров, радиоприемников, магнитофонов и других звуковоспроизводящих устройств, а также устройств звукоусиления, в том числе установленных на транспортных средствах, объектах мелкорозничной торговли - киосках, павильонах, лотках; игры на музыкальных инструментах; криков, свиста, пения; использования звуковых сигналов охранной сигнализации автомобилей; использования пиротехнических средств, в том числе фейерверочных, за исключением действий, направленных на предотвращение правонарушений, предотвращение и ликвидацию последствий аварий, стихийных бедствий, иных чрезвычайных ситуаций, проведение неотложных работ, связанных с обеспечением личной и общественной безопасности граждан в соответствии с законодательством Российской Федерации, также действий, связанных с отправлением религиозных культов в рамках канонических требований соответствующих конфессий, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до тысячи рублей; на должностных лиц - от одной тысячи до двух тысяч рублей; на юридических лиц - от двух тысяч до пяти тысяч рублей;
часть 2 статьи - те же действия, совершенные в период с 22.00 часов до 7.00 часов, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей;
часть 3 статьи - организация и проведение в воскресные и общегосударственные праздничные дни, а также в будние дни в период с 22.00 часов до 7.00 часов в жилой зоне строительных, ремонтных, погрузочно-разгрузочных и других работ, сопровождающихся нарушением тишины, за исключением действий, направленных на предотвращение правонарушений, предотвращение и ликвидацию последствий аварий, стихийных бедствий, иных чрезвычайных ситуаций, проведение неотложных работ, связанных с обеспечением личной и общественной безопасности граждан в соответствии с законодательством Российской Федерации, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей;


В целях  обеспечения чистоты и порядка на территории Рамонского района административная комиссия сообщает о необходимости проведения систематической, качественной и своевременной уборки прилегающих территорий к домовладениям, зданиям, строениям, объектам торговли.

Кроме того, на территориях городского и сельских поселений согласно Правилам благоустройства запрещается:
- производить засыпку недействующих шахтных колодцев бытовым мусором и использовать их как ямы складирования бытовых отходов.
- выгружать вывозимый со строек, домовладений строительный мусор и грунт в неустановленных местах, закапывать его в землю, кроме мест, специально отведенных для этой цели.
- сливать в приемные дождевые колодцы нефтесодержащие продукты, кислоты, красители, откачанную при производстве аварийных работ воду.
- складировать строительные материалы, строительный и бытовой мусор, грунт, различные удобрения, твердое топливо и т.п. на тротуарах и прилегающих к домам территориях общего пользования.
- сжигать промышленные и бытовые отходы, мусор, листья, обрезки деревьев на улицах и площадях, в скверах и во дворах предприятий и организаций, жилых домов и индивидуальных домовладений и т.д., а также сжигать мусор в контейнерах-сборниках.
- оставлять на улицах, бульварах, в парках и скверах, а также других местах после окончания торговли передвижные и переносные средства торговли и не убранный после торговли мусор.
- размещать рекламные щиты, тумбы, ограждения, цветочные вазоны на тротуарах, затрудняющие уборку территории механизированным способом.
- сметать на проезжую часть мусора, образовавшегося после уборки прилегающих территорий.
- выбрасывать мусор на улицах и площадях, в парках и скверах, на придомовых территориях, в местах торговли, на мини-рынках и в других общественных местах. Выставлять тару, тару с мусором и отходами на улицах, размещать тару на контейнерных площадках и в контейнерах для сбора ТБО от населения.
- осуществлять выгрузку бытового и строительного мусора, в т.ч. грунта, в местах, не отведенных для этих целей, в т.ч. возле контейнеров, на контейнерных площадках.
- выливать жидкие отходы во дворах и на улицах. 
- у киосков, палаток, павильонов мелкорозничной торговли и магазинов складировать тару и запасы товаров, а также использовать для складирования, прилегающие к ним территории.
- движение машин и механизмов на гусеничном ходу по искусственным покрытиям улично-дорожной сети.
- вывоз грунта, грязи на дороги, придомовые территории.
- перевозка сыпучих и иных грузов, без обеспечения герметичности кузовов транспортных средств и (или) наличия пологов, предотвращающих загрязнение территорий.
- длительная (свыше 3-х суток) стоянка неисправного, неэксплуатируемого и разукомплектованного автотранспорта на обочинах проезжей части дорог, придомовых и прилегающих к домовладению территориях.
- организовывать несанкционированные свалки мусора (отходы сырья, строительного и бытового мусора, крупногабаритного мусора, металлических конструкций автотранспортных средств и т. д.) на территории сельского поселения.
- захламление территории сельского поселения предметами и материалами, различного рода мусором.

Граждане, на содержании которых находятся домашние животные, в соответствии с действующим законодательством обязаны:
осуществлять выгул собак или других домашних животных на отведенной для этой цели территории (площадке). При отсутствии такой территории (площадки) выгул собак или других домашних животных осуществлять вдали от скопления людей;
осуществлять выгул, транспортировку и сопровождение собак в наморднике, на поводке с прикрепленным к ошейнику жетоном или иным носителем, на котором указаны кличка собаки, адрес владельца, телефон;
при выгуле домашних животных убирать экскременты этого животного;
не допускать загрязнения экскрементами домашних животных мест общего пользования в жилых домах, коммунальных квартирах, на лестничных клетках, в лифтах, подъездах, а также в общественных местах.
Гражданам, на содержании которых находятся домашние животные, запрещается:
осуществлять выгул собак на территориях образовательных учреждений, дошкольных детских учреждений, учреждений здравоохранения, учреждений социального обеспечения, рынках, пляжах;
оставлять принадлежащих им домашних животных без надзора в общественных местах, а также за пределами населенных пунктов;
осуществлять выгул собак и появляться с ними в общественных местах и транспорте лицам, находящимся в состоянии опьянения, а также детям дошкольного возраста.

С полным текстом Правил благоустройства поселения можно ознакомиться, посетив официальный сайт соответствующего муниципального образования Рамонского муниципального района.

Административная комиссия Рамонского муниципального района напоминает, что незнание закона не освобождает от ответственности.


Телефон для справок: 2-27-46 (ответственный секретарь административной комиссии).
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