ОТЧЁТ
о деятельности административной комиссии
за 2019 год

Административная комиссия Рамонского муниципального района Воронежской области действует на основании постановления администрации Рамонского муниципального района Воронежской области от 30.03.2010 года № 836 «Об утверждении состава административной комиссии Рамонского муниципального района Воронежской области» и является коллегиальным постоянно действующим органом по рассмотрению дел об административных правонарушениях на территории Рамонского муниципального района. 
В состав административной комиссии входят 10 человек, председателем административной комиссии является заместитель главы администрации Рамонского муниципального района Воронежской области Бганцев Михаил Алексеевич. 
За период с 01 января 2019 по 31 декабря 2019 года административной комиссией было проведено 47 заседаний, на которых было рассмотрено 171 административных дела, из них вынесено 164 решений о наложении штрафа на сумму 289500 рублей, прекращено 7 административных дела, поступило в бюджет 135700 рублей.
Всего за указанный период было составлено 171 протокола об административных правонарушениях уполномоченными должностными лицами администрации Рамонского муниципального района Воронежской области. 
[bookmark: _GoBack]Основными видами правонарушений, рассмотренными на заседаниях административной комиссии, стали такие, как торговля в неустановленных местах (35 административных дел), несоблюдение правил благоустройства территории муниципального образования (131 дела), нарушение тишины и покоя граждан (5 административных дел).
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