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              Если человек до пенсии не дожил, кому достанется его накопительная пенсия 
        Клиентская служба  в Рамонском районе  сообщает, что   в случае смерти  человека,  который   при жизни не обратился за  накопительной пенсией   по возрасту,  правом на ее получение имеют правопреемники.

       К правопреемникам 1-й очереди относятся  родители, дети и супруги;

 правопреемники 2-й очереди - бабушки, дедушки, братья, сестры. 
Правопреемники 2-й очереди могут получить средства только при отсутствии правопреемников 1-й очереди.

      На обращение с заявлением в   Пенсионный фонд   о выплате родным   пенсии   умершего отводится   6   месяцев   со   дня   его   смерти.   Если   срок   пропущен,   то   восстанавливать   его придется через суд. Стоит также учитывать, где гражданин формировал свою   накопительную пенсию. Если отчисления производились в какой-либо негосударственный пенсионный фонд  (НПФ), то туда и следует обращаться. 
     Если   правопреемников   первой   очереди   несколько,   то  накопительная   часть   пенсии умершего всем выплачивается в равных долях.

     Когда   обращаются   правопреемники   обеих   очередей,   средства   получают   только   те,   кто относится к первой очереди. 
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