Завершается прием заявлений по выплатам на детей
Территориальные органы Пенсионного фонда Воронежской области завершают прием заявлений на осуществление выплат на детей, установленных Указом Президента от 7 апреля 2020 года № 249, от граждан РФ, постоянно проживающих в РФ и не обратившихся ранее за этими выплатами.
Напоминаем:
· [bookmark: _GoBack]Ежемесячная выплата за три месяца 2020 года (апрель, май, июнь) устанавливается на детей-граждан РФ, родившихся в период с  1 апреля 2017 года по 30 июня 2020 года в размере 5000 руб.;
· Единовременная выплата устанавливается на детей-граждан РФ, родившихся в период с 11 мая 2004 года по 30 сентября 2017 года в размере 10000 руб.
Заявления можно подать через личный кабинет на ЕПГУ, а также путем личного обращения в клиентские службы ПФР или в филиалы МФЦ.
30 сентября 2020 года прием заявлений будет закончен. Родителям, не обратившимся за положенными выплатами, следует поторопиться с подачей заявлений.
На сегодняшний день, территориальными органами ПФР Воронежской области обработано более 77 тысяч заявлений жителей региона, о предоставлении ежемесячной выплаты по Указу Президента от 07.04.2020г. № 249. В общей сложности на эти цели гражданам выплачено более 950 млн. рублей.
На единовременную выплату по данному Указу Президента в органы Пенсионного фонда Воронежской области поступило более 262 тысяч заявлений на детей в возрасте от 3-х до 16 лет. Общая сумма перечисленных средств составила 3,2 млрд. руб.


