Как получить СНИЛС на ребенка
Ребенок, достигший возраста 14 лет и получивший паспорт, может сам обратиться в МФЦ или ПФР для получения СНИЛС. Для малолетних детей, не достигших 14 лет, обращаться с заявлением могут их законные представители (опекуны, родители и т.д.).
До 2019 года присвоение СНИЛС подтверждалось выдачей зеленой карты (свидетельства). Сейчас это происходит путем выдачи уведомления о регистрации в системе страхования с указанием номера лицевого счета (СНИЛС).
Как восстановить СНИЛС ребенка
Восстановить СНИЛС ребенка невозможно. Если утеряно зеленое свидетельство СНИЛС (не выдается с 2019 года), то вместо него можно получить только выписку из лицевого счета застрахованного лица. Если ребенок регистрировался в системе страхования в 2019-2020 году, зеленой карты у него изначально не было. Вместо восстановления СНИЛС, нужно обратиться в ПФР и узнать номер СНИЛС - онлайн это сделать невозможно!
Как восстановить СНИЛС ребенка при утере
До 2019 года на взрослых и детей можно было получить зеленое свидетельство СНИЛС. При утрате зеленой карточки можно было получить дубликат через ПФР. Сейчас это невозможно, так как зеленые карты СНИЛС были отменены, не выдаются с прошлого года.
Поскольку номер СНИЛС присваивается на всю жизнь, его можно в любой момент узнать номер СНИЛС. Для этого родителям, усыновителям или опекунам необходимо обратиться со своим паспортом и свидетельством о рождении ребенка в ПФР.
При обращении будет сформирована выписка из лицевого счета, где будет указан номер СНИЛС. Дети в возрасте от 14 лет могут сами обратиться с паспортом в ПФР, получить выписку с номером СНИЛС. Через МФЦ или Госуслуги получить выписку, не зная номер СНИЛС невозможно.

