Об установлении фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости гражданам, достигшим возраста 80 лет
В соответствии с действующим законодательством пенсионеры, которым исполнилось 80 лет, приобретают право на получение повышенной фиксированной выплаты.Лицам, достигшим возраста 80 лет, получающим страховую пенсию по старости, устанавливается повышение в сумме, равной 100 процентам общеустановленного размера фиксированной выплаты. С 1 января 2021 года размер повышения составляет 6044,48 руб., общая сумма фиксированной выплаты - 12 088,96 руб.
Фиксированная выплата 80-летним гражданам назначается с даты достижения указанного возраста автоматически без подачи заявления о перерасчете пенсии. Повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по случаю потери кормильца в связи с достижением возраста 80 лет нормами действующего пенсионного законодательства не предусмотрено.
Гражданин, достигший 80-летнего возраста и получающий другой вид пенсии, имеет право на основании своего заявления перейти на страховую пенсию по старости с учетом повышенной фиксированной выплаты (если такой вариант выгоден).За получением данной государственной услуги можно обращаться дистанционно:  через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР или Единый портал Госуслуг.
В период распространения коронавирусной инфекции (до 1 июня 2021 года) обращение с вышеуказанным заявлением может осуществляться без личной явки гражданина в территориальный орган ПФР посредством телефонной связи заявителя и работника клиентской службы ПФР.
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