Росреестр отмечает рост количества заявлений, 
поступающих в электронном виде.


В последнее время фиксирует существенное увеличение числа заявлений на проведение учетно-регистрационных действий, поступивших в электронном виде, отметили в Росреестре.
Рост количества электронных заявлений объясняется вполне понятными причинами - в период неблагоприятной эпидемиологической обстановки все больше людей стремятся получать все необходимое дистанционно, в случае сделок с недвижимостью - в электронном виде. Активно пользуются возможностями электронного способа подачи документов стали и юридические лица - организации-застройщики и банки. 
В ведомстве напоминают гражданам и юридическим лицам, что получение государственных услуг в сфере недвижимости в электронном виде имеет ряд очевидных преимуществ. В первую очередь, это отсутствие необходимости личного посещения офисов МФЦ, а также снижение временных затрат, финансовая выгода при оплате госпошлины (для физических лиц). Все сервисы по получению электронных услуг Росреестра, в том числе подача документов на кадастровый учет и (или) государственную регистрацию прав и получение сведений из ЕГРН, доступны на портале Росреестра https://rosreestr.ru/. 
Кроме того, в Росреестре полагают, что сложившаяся ситуация поспособствует тому, что когда эпидемиологическая обстановка стабилизируется, многие, оценив преимущества электронных услуг, будут отдавать предпочтение именно им. 




