
Основные результаты социально-экономического развития 
Рамонского муниципального района и задачи на 2018 год

Социально-экономическая ситуация в Рамонском муниципальном районе характеризуется сохранением ранее достигнутых показателей и стабильностью бюджетного сектора экономики. 
Существенный вклад в обеспечение устойчивых темпов экономического роста внесли все базовые отрасли района: промышленность, сельское хозяйство, торговля. 
Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий составил 15 млрд. руб. (116,4% в сравнении с уровнем 2016 года).
Удельный вес промышленности в обороте организаций за последний год вырос на 5%. 
Промышленными предприятиями района отгружено продукции на сумму более 22 млрд. рублей, численность работников в данной отрасли увеличилась на 1 050 человек и составила 3 тыс. 854 человека со среднемесячной заработной платой 36 377 рублей. Район из сельскохозяйственного перешел в разряд промышленно-аграрного.
Товарооборот в прошедшем году составил 19 млрд. 755 млн. рублей.
Среднемесячная начисленная заработная плата по району составила 30 800 рублей.
Ситуация на рынке труда характеризуется как стабильная. Уровень регистрируемой безработицы - 0,5%, количество вакансий - 385. 
Сельскохозяйственной продукции произведено на сумму 5,7 млрд. рублей, выручка от реализации которой составила 3,2 млрд. рублей.
Из 30 реализуемых инвестиционных проектов завершены 9,  в которых  создано 930 рабочих мест. Наиболее значимые из них: 
- увеличение мощности кондитерской фабрики ООО «КДВ Воронеж» в д. Богданово; 
- строительство второй очереди площадки на 48 000 голов по выращиванию молодняка КРС в  Ступинском сельском поселении;
-  строительство молочно-товарного комплекса ООО «Агротех-Гарант Задонье» в с. Скляево;
-строительство завода по подготовке семян зерновых культур ООО НПКФ «Агротех-Гарант Березовский» в п. Комсомольском;
- автоцентра по продаже и обслуживанию коммерческой техники в д. Богданово завода по производству минерального порошка в д. Кривоборье;
- биологических очистных сооружений в с. Чертовицы;
- блочно - модульной котельной в д. Кривоборье;
-  открытие Аллеи Героев  в поселке Рамонь по ул. Фучика. 
Сдерживающим фактором в дальнейшем привлечении инвестиций является дефицит газовых и особенно электрических мощностей. Без поддержки Правительства Воронежской области решить данную задачу не представляется возможным.
Со своей стороны, администрация муниципального района передала земельный участок, площадью 1 га ПАО «МРСК- Центра – Воронежэнерго».
Также, для строительства линии мощностью 110 кВ администрацией муниципального района была проведена работа по  обмену земельного участка, находящегося в частной собственности, площадью 4,8 га.
Нами также запланировано проведение инвентаризации выделенных в район объемов поставки энергоресурсов с целью выявления неиспользуемых энергетических мощностей для их дальнейшего перераспределения на планируемые для реализации новые инвестиционные проекты.
 Однако, в целях дальнейшего социально- экономического развития и улучшения инвестиционной привлекательности, пользуясь представившейся мне возможностью, прошу Правительство Воронежской области оказать содействие в строительстве новых электрических Центров питания на территории муниципального района.

Объем доходов, собираемых на территории муниципального района в консолидированный бюджет Воронежской области, по итогам прошлого года составил 1 млрд. 699 млн. рублей с темпом роста 105,5%. Собственные доходы бюджета возросли на 9,1% и составили 694 млн. рублей. 
Однако проблема недоимки по налогам в консолидированный бюджет остается на сегодняшний день для района актуальной. 
Администрацией района совместно с налоговыми органами проводится работа по сокращению данной недоимки, которая за последние три месяца уменьшилась на 6 млн. рублей, что объясняется  активизацией работы комиссии, в состав которой включены сотрудники полиции и судебных приставов.
Сумма расходов консолидированного бюджета муниципального района составила 1 млрд. 385 млн. рублей. Бюджет района сохранил социальную направленность: 43,5% от общей суммы расходов или 602,4 млн. рублей - это расходы на социальную сферу.
С 2012 года Рамонский район, один из немногих в области, является бездотационным. Безусловно, начало такому развитию было положено В.И. Логвиновым, бывшим главой администрации Рамонского муниципального района, который сегодня работает Врио заместителя председателя Правительства ВО. Он сумел привлечь в район миллиардные инвестиции, которые позволили создать мощную налогооблагаемую базу, открыть  новые рабочие места. 
Пользуясь представившейся мне возможностью, хочу поблагодарить Вас, Виктор Иванович, от имени всех жителей Рамонского района и от себя лично, за Ваш огромный  вклад в социально-экономическое развитие района.
Конечно это не означает, что сегодня у нас нет проблем 
В 2018 году перед органами местного самоуправления Рамонского муниципального района стоят новые, очень важные задачи, которые мы надеемся решить при поддержке Правительства Воронежской области, его  профильных департаментов это:
- строительство школы на 1100 мест и детского сада на 220 мест в с. Ямное (данные объекты включены в Государственную программу Воронежской области при поддержке департамента образования, науки и молодежной политики и департамента строительной политики);
- совместно с департаментом транспорта и автомобильных дорог будет вестись строительство новых автодорог (с. Каверье, обходная дорога в п. ВНИИСС, к МТК в с. Скляево), завершится строительство автомобильных дорог (с. Сенное, д. Медовка - I этап), продолжится ремонт автодорог местного значения., устройство тротуаров;
- при содействии департамента жилищно-коммунального хозяйства и энергетики будут продолжаться работы по ремонту и реконструкции систем водоснабжения и водоотведения в населенных пунктах района, строительство домов в д. Богданово и в. п. ВНИИСС для переселения 61 семьи из ветхого аварийного жилья;
[bookmark: _GoBack]- с департаментом культуры - проведение капитального ремонта дома культуры в п. ВНИИСС, на ремонт которого в текущем году уже запланировано 4 млн. рублей, надеемся на поддержку данного проекта в 2019 году;
- с департаментом здравоохранения - ремонт первого этажа поликлиники бюджетного учреждения здравоохранения «Рамонская районная больница»;
- с департаментом по развитию муниципальных образований – развитие проектов ТОС (с. Гвоздевка, с. Большая Верейка, с. Лопатки, с. Ступино), в рамках инициативного бюджетирования – строительство парка в с. Айдарово, ремонт автодороги в с. Русская Гвоздевка.
В сфере экономики в 2018 году запланированы к реализации следующие проекты:
 - строительство второй очереди площадки на 48 000 голов по выращиванию молодняка КРС (ООО «Заречное») в  Ступинском сельском поселении;
- увеличение мощности кондитерской фабрики ООО «КДВ Воронеж» в д. Богданово;
 - завершение проекта по созданию молочно-товарного комплекса (ООО «Агротех Гарант Задонье») в с. Скляево:
- выход на проектную мощность завода по подготовке семян зерновых и зернобобовых культур в п. Комсомольский;
- ввод в эксплуатацию завода по переработке подсолнечника в с. Чистая Поляна.
Считаю, что наша главная задача сегодня – сохранить все то, что сделано за последнее десятилетие, постараться приумножить наш потенциал. Люди ждут от нас взвешенных решений, хотят видеть ощутимую динамику в развитии Рамонского района, качественной отдачи от работы органов местного самоуправления. Мы должны оправдать эти ожидания, зная, что справиться с задачами, которые перед нами стоят, способны только совместно с органами всех уровней власти.
В завершение отдельно хочу поблагодарить Правительство Воронежской области за помощь и поддержку в реализации таких крупных проектов как: создание спортивного кластера в р.п. Рамонь (стадион, спорткомплекс, бассейн), строительство очистных сооружений в с. Чертовицы и с. Новоживотинное, переселении граждан из ветхового аварийного жилья в п. Комсомольский и с. Березово, строительство блочно-модульной котельной в с. Кривоборье, строительство автомобильных дорог в с. Сенное и д. Медовка и, конечно надеюсь на дальнейшее плодотворное сотрудничество.
Доклад окончен, спасибо за внимание.

