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ДОКЛАД 
об осуществлении мер противодействию коррупции 
в муниципальном районе 

В I полугодии 2021 года работа по противодействию коррупции в районе осуществлялась в соответствии с действующим антикоррупционным законодательством и на основании Плана мероприятий по противодействию коррупции в Рамонском муниципальном районе на 2021-2023 годы (далее – План). Администрация муниципального района в целях развития институтов общественного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции активно осуществляет взаимодействие с Общественной палатой Рамонского района. В целях организации исполнения Федерального закона от 25.12.2008 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Закона Воронежской области от 12.05.2009 № 43-ОЗ «О профилактике коррупции в Воронежской области», руководствуясь распоряжением правительства Воронежской области 29.12.2020 № 1850-р «Об утверждении программы «Противодействие коррупции в Воронежской области на 2021-2023 годы» План мероприятий по противодействию коррупции в Рамонском муниципальном районе Воронежской области размещается на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района для общественого обсуждения и утверждается после согласования с Общественной палатой Рамонского района. 
В соответствии с Планом по итогам 1 полугодия текущего года ответственные лица администрации муниципального района представили в Совет по противодействию коррупции в муниципальном районе отчеты:
- о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации муниципального района;

           - о результатах проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов.
   В связи со сложившейся в 2021 году сложной эпидемиологической ситуацией за 1 полугодие проведено 3 заседания комиссии, на которых были рассмотрены следующие вопросы:

   - об утверждении плана работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации муниципального района;
    - о результатах ретроспективного анализа справок о доходах, расходах.

В соответствии с действующим законодательством, на муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности, депутатов, а также на руководителей муниципальных учреждений возложена обязанность по ежегодному предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своего супруга (супругу) и несовершеннолетних детей (далее – Сведения о доходах). Сведения о доходах за 2020 год были представлены:

- 35 лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации муниципального района;

- 40 руководителями муниципальных учреждений. 

Сведения о доходах в поселениях предоставили:

- 27 лиц, замещающих должности муниципальной службы.
    Должностные лица администраций муниципального района и поселений в рамках реализации функций по обеспечению соблюдения служащими требований законодательства о противодействии коррупции при приеме сведений о доходах принимали меры к выявлению явных неточностей, описок или ошибок, допущенных служащим, в целом не искажающих достоверность представленных сведений.

В соответствии с законодательством о противодействии коррупции муниципальный служащий может представить уточненные сведения о доходах в течение одного месяца после окончания установленного срока представления, т.е. до 30.05.2021. Представление служащим в установленный законодательством срок уточненных и достоверных сведений о доходах, возможно при условии, что служащий самостоятельно обнаружил в представленных им Справках не отраженные или не полностью отраженные сведения. В кадровые службы муниципальных образований муниципального района в 2021 году уточненные справки не поступали. В мае 2021 года при проведении ретроспективного анализа сведений о доходах муниципальных служащих администрации муниципального района были выявлены неточности в части, касающейся не полностью отраженных сведений. Из полученного от муниципального служащего пояснения следует, что в связи с переносом срока сдачи сведений о доходах, расходах за 2019 год на период до 01.08.2021 муниципальный служащий забыл указать совершенную супругом сделку в апреле 2019 года по продаже квартиры. В разделе «Сведения о доходах» справки за 2020 год супруга доход от продажи квартиры указан (в разделе «Сведения об имуществе» справки за 2019 год квартира указана как индивидуальная собственность). По результатам  изучения представленных пояснений следует, что в соответствии с рекомендациями Минтруда России о привлечении к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении конфликта интересов и неисполнении обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, допущенные муниципальным служащим на рушения расцениваются как несущественные проступки, не влекущие за собой применение мер юридической ответственности (представление служащим в установленный законодательством срок уточненных и достоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, при условии, что служащий самостоятельно обнаружил в представленных им Справках не отраженные или не полностью отраженные сведения). Муниципальному служащему указано на недопустимость нарушений антикоррупционного законодательства в дальнейшем в части предоставления сведений о доходах, расходах.
  Работа по проведению ретроспективного анализа сведений о доходах, расходах, проведенная кадровыми службами района и поселений была рассмотрена на заседании комиссии и признана удовлетворительной.

Кроме того, депутатами районного и городского Советов народных депутатов, главой муниципального района, главами администраций поселений, председателем КРК, (всего 64 человека) в соответствии с утвержденным управлением по профилактике коррупционных и иных правонарушений правительства Воронежской области планом – графиком, Сведения о доходах, расходах были представлены в управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений правительства области. Все справки предоставлялись с использованием специального программного обеспечения «Справки БК». В ходе предоставления сведений о доходах депутатами представительных органов местного самоуправления были обнаружены неточности, допущенные ими ранее при предоставлении сведений за предыдущие годы. Депутаты, допустившие неточности, представили пояснения в Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов Совета народных депутатов района. В соответсиии с рекомендациями Минтруда России  о привлечении к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, допущенные ими нарушения расцениваются как несущественне проступки, не влекущие за собой применение мер юридической ответственности. 125 депутатами сельских поселений были предоставлены сообщения об отсутствии сделок.
За текущий период 2021 года уведомлений от работников ОМСУ района и поселений о склонении к совершению коррупционных действий, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и получении подарков в связи с должностным положением, а также обращений от граждан и организаций о коррупционном поведении муниципальных служащих администраций района и поселений, работников подведомственных учреждений или обращений о фактах коррупции в указанных органах, не поступало.
В целях снижения коррупционных рисков и получения заявителями муниципальных услуг в более удобной форме ведется активная работа по популяризации получения данных услуг в электронном виде, в том числе через Портал Госуслуг и МФЦ.
 Учитывая положения Федерального закона «О противодействии коррупции» и в соответствии с распоряжением администрации Рамонского муниципального района Воронежской области от 11.04.2018 № 85 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов» заключены соглашения с КРК района, администрациями поселений о передаче полномочий аналогичных комиссий указанных органов комиссии администрации муниципального района. В состав комиссии входят представители общественных и профсоюзных организаций, что способствует организации и осуществлению общественного контроля в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2014 № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации». 
          Специалистами администрации муниципального района, ответственными за профилактику коррупционных проявлений, были проведены проверки полноты и правильности оформления поступивших сведений о доходах, расходах лиц, замещающих должности руководителей МКУ. Проведен ретроспективный анализ сведений о доходах, расходах за период 2018-2019 гг. Сведения о доходах, расходах всех лиц, замещающих должности руководителей МКУ и членов их семей в порядке, определенном Указом Президента Российской Федерации от 08.07.2013 № 613 «Вопросы противодействия коррупции», были размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Рамонского муниципального района Воронежской области.
В качестве превентивной меры антикоррупционной политики, позволяющей выявить правовые нормы, способствующие проявлению коррупции, осуществляется антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов. За истекший период 2021 года ответственными специалистами администрации района проведена антикоррупционная экспертиза 319 НПА. 
С целью соблюдения выборными должностными лицами и муниципальными служащими этических норм и правил служебного поведения для достойного выполнения ими своей профессиональной деятельности, а также содействия укреплению авторитета муниципальных органов, повышения уровня доверия к ним граждан и организаций, Отделом ежеквартально проводится анализ обращений граждан (заявлений, поступивших в ходе обращения к должностным лицам администрации района и поселений) на предмет наличия в них сообщений о фактах нарушения кодекса этики. Сообщений о фактах коррупции не выявлено. В рамках реализации Плана, а также в соответствии с распоряжением правительства Воронежской области от 08.09.2016 № 554-р ежеквартально в управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений правительства Воронежской области направляется Отчет о ходе реализации мероприятий по противодействию коррупции, подготовленный в автоматизированной информационной системе АИС «Мониторинг».
        Официальный сайт органов местного самоуправления Рамонского муниципального района содержит разделы, информирующие граждан о деятельности органов местного самоуправления в сфере противодействия коррупции, прохождения муниципальной службы, проведения конкурсов, реализации действующих программ: муниципальных, региональных и федеральных, работы с обращениями граждан, социально-экономического развития района, новости и иная информация в форме открытых данных. Информация на официальном сайте регулярно обновляется, кроме того новостной блок пополняется еженедельно. 
На официальном сайте ОМСУ муниципального района создан раздел «Противодействие коррупции», который содержит информацию о принятых ОМСУ муниципального района муниципальных правовых актах о противодействии коррупции, о работе Комиссии, Совета по противодействию коррупции, поданных муниципальными служащими, выборными должностными лицами и руководителями МКУ сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.  Кроме того, этот раздел содержит блок «Сообщи о фактах коррупции», посредством которого граждане могут направить информацию о коррупции в органы местного самоуправления через официальный сайт.
