АМНИСТИЯ ДАЧНИКАМ

На всей территории Российской Федерации продлена дачная амнистия. 
Упрощенный порядок оформления прав на ряд объектов капитального строительства начался в стране еще 1 сентября 2006 года и в связи с принятыми изменениями в законодательстве продлен до 1 марта 2026 года. 
В Рамонском районе много дачных участков и загородных  домов.               Из-за ограничений в связи с COVID-19 многие люди взамен отпуска или просто вдали от массового скопления населения немало времени провели на своих "шести сотках". Потому и  решили озаботиться вопросом оформления прав на недвижимость, в том числе для того, чтобы подключить к дому коммуникации или сдать его в аренду. 
Как сообщила заместитель начальника Семилукского межмуниципальног отдела Управления Росреестра по Воронежской области – Юлия Свиридова:
- Положения об упрощенном порядке регистрации прав будут распространяться на владельцев домов, расположенных в границах населенных пунктов на земельных участках, предназначенных для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства. Напомню, с 4 августа 2018 года строительство садовых и жилых домов на земельных участках в черте населенного пункта осуществлялось в уведомительном порядке. Теперь уведомления не нужны. Продление дачной амнистии избавит граждан от возможных бюрократических сложностей, а также простимулирует строительство жилых домов. 



АМНИСТИЯ ДАЧНИКАМ


 


 


На всей территории Российской Федерации продлена дачная амнистия. 


 


Упрощенный порядок оформления прав на ряд объектов капитального 


строительства


 


начался в стране еще


 


1 сентября 2006 года


 


и в связи с 


принятыми изменен


иями в законодательстве продлен


 


до 1 марта 2026 года. 


 


В Рамонском районе много дачных участков и загородных  домов.               


И


з


-


за


 


ограничений в связи с COVID


-


19


 


многие 


люди взамен отпуска или 


просто вдали от массового


 


скопления населения 


немало времени провели на 


свои


х


 


"шест


и


 


сот


ках


". Потому и 


 


решили 


озаботи


ться


 


вопросом оформления 


прав на недвижимость, в том числе для того, чтобы подключить к дому 


коммуникации или сдать его в аренду. 


 


Как сообщила заместитель начальн


ика Семилукского 


межмуниципальног отдела Управления Росреестра по Воронежской области 


–


 


Юлия Свиридова:


 


-


 


Положения об упрощенном порядке регистрации прав будут 


распространяться на владельцев домов, расположенных в границах 


населенных пунктов на земельных 


участках, предназначенных для 


индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного 


хозяйства. Напомню, с 4 августа 2018 года строительство садовых и жилых 


домов на земельных участках в черте населенного пункта осуществлялось в 


уведомитель


ном порядке. Теперь уведомления не нужны. Продление дачной 


амнистии избавит граждан от возможных бюрократических сложностей, а 


также простимулирует строительство жилых домов. 


 


 


 




АМНИСТИЯ ДАЧНИКАМ     На всей территории Российской Федерации продлена дачная амнистия.    Упрощенный порядок оформления прав на ряд объектов капитального  строительства   начался в стране еще   1 сентября 2006 года   и в связи с  принятыми изменен иями в законодательстве продлен   до 1 марта 2026 года.    В Рамонском районе много дачных участков и загородных  домов.                И з - за   ограничений в связи с COVID - 19   многие  люди взамен отпуска или  просто вдали от массового   скопления населения  немало времени провели на  свои х   "шест и   сот ках ". Потому и    решили  озаботи ться   вопросом оформления  прав на недвижимость, в том числе для того, чтобы подключить к дому  коммуникации или сдать его в аренду.    Как сообщила заместитель начальн ика Семилукского  межмуниципальног отдела Управления Росреестра по Воронежской области  –   Юлия Свиридова:   -   Положения об упрощенном порядке регистрации прав будут  распространяться на владельцев домов, расположенных в границах  населенных пунктов на земельных  участках, предназначенных для  индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного  хозяйства. Напомню, с 4 августа 2018 года строительство садовых и жилых  домов на земельных участках в черте населенного пункта осуществлялось в  уведомитель ном порядке. Теперь уведомления не нужны. Продление дачной  амнистии избавит граждан от возможных бюрократических сложностей, а  также простимулирует строительство жилых домов.       

