В ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РАБОТА ПО НАПОЛНЕНИЮ ОНЛАЙН-СЕРВИСА «ЗЕМЛЯ ДЛЯ СТРОЙКИ»
[bookmark: _GoBack]В соответствии с поручениями президента воронежское Управление Росреестра совместно с органами государственной власти и местного самоуправления в рамках проекта «Земля для стройки» продолжает масштабную работу по выявлению земельных участков, использование которых возможно под жилищное строительство.
Так, в настоящий момент на территории области выявлено 22 земельных участка и территории, имеющих назначение «Индивидуальное жилищное строительство». Общая площадь указанных земельных участков составляет 272 га. Еще 83 выявленных участка и территории имеют назначение «Для расположения многоквартирных домов», их площадь составила 569 га.
По состоянию на 30.08.2021 на публичной кадастровой карте размещены сведения о 17 земельных участках и 2 территориях общей площадью 64 га, расположенных в Каширском (1 территория), Репьевском (1 территория), Павловском (3 земельных участка), Россошанском (3 земельных участка), Рамонском (9 земельных участков), Острогожском (1 земельный участок) муниципальных районах и Борисоглебском городском округе Воронежской области (1 земельный участок).
Напомним, что новый сервис был запущен по инициативе Росреестра. С его помощью любой желающий может узнать о наличии в регионе земельных участков для строительства жилья. Там же можно в режиме онлайн подать заявку в уполномоченный орган для его оформления. Сведения об участках публикуются в свободном доступе на Публичной кадастровой карте. Сервис отображает информацию о потенциале использования участка, наличии инженерных сетей и т.д.
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