Воронежцы могут онлайн подобрать участок для строительства жилья

Неиспользуемые земельные участки Рамонского района, пригодные для строительства домов, появились на публичной кадастровой карте.  Это стало возможным благодаря сервису Росреестра «Земля для стройки». Ресурс позволяет получить информацию о свободных земельных участках, оценить инвестиционную привлекательность земель, а также направить заявку на их получение. 
В прошлом году в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в России начали анализировать эффективность использования земель для вовлечения таких участков в оборот. При региональном Управлении Росреестра создан оперативный штаб, куда входят представители Кадастровой палаты, органов госвласти и муниципалитетов. 
Так, в ходе исследования на территории Рамонского района было выявлено неэффективное использование земель в с Чертовицы, которые подходят для возведения жилых и многоквартирных домов. 
Воспользоваться сервисом «Земля для стройки» достаточно просто. Нужно зайти на сайт публичной кадастровой карты, выбрать тип объектов поиска «Жилищное строительство», и дальше искать по кадастровому номеру или по условному номеру. 
Там же, заполнив специальную форму, можно связаться с госорганами по вопросу использования конкретной территории. Для этого следует перейти по ссылке «Подать обращение» в информационном окне по выбранному объекту.
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