Как бороться со свалками

Наступает летний период, многие жители городов приезжают на выходные хорошо провести время на даче и отдохнуть на природе.
К сожалению, с началом летнего сезона возрастает количество мест несанкционированного размещения отходов, попросту говоря, свалок.
Несанкционированная свалка – территория, используемая для размещения отходов, но не предназначенная для этого. Такие свалки оказывают негативное влияние на окружающую среду, вызывают пожары, отравляют почву, грунтовые воды и повышают концентрацию негативных веществ в воздухе, не говоря уже о том, что они портят внешний облик леса, поля, водоёма, населенного пункта.
Для уменьшения количества, а, в идеале, для полного устранения несанкционированных мест размещения отходов важно каждому человеку не проходить мимо обнаруженной свалки, а совершать следующий алгоритм действий:
1) зафиксировать свалку с помощью фото или видео;
2) отметить точку географических координат, в которой располагается данная свалка. Если же объект негативного воздействия на окружающую среду имеет большую площадь, можно поставить несколько точек;
3) поскольку у каждого земельного участка есть собственник, который несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, необходимо выяснить, кто является собственником земельного участка, на котором была обнаружена несанкционированная свалка. Сделать это можно, например, с помощью публичной кадастровой карты Росреестра (pkk.rosreestr.ru);
4) направить обращение в соответствующий орган власти.
Если земельный участок находится в собственности муниципального образования, обращение следует направить в администрацию данного муниципального образования.
Если же земельный участок относится к землям государственного лесного фонда, обращение направляется в Управление лесного хозяйства Воронежской области.
Обнаружив свалку на землях сельскохозяйственного назначения, обращайтесь в Федеральную службу по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор), а в особо охраняемых природных территориях – в Федеральную службу по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор).  
В случае обнаружения свалки на землях, находящихся в  федеральной собственности или государственной собственности субъекта Российской Федерации, обращаться нужно соответственно в территориальное управление Росимущества по Воронежской области или в департамент имущественных и земельных отношений Воронежской области.
Обращение должно содержать в себе следующую информацию:
1) сведения о заявителе (Ф.И.О., контактный телефон, адрес для направления корреспонденции); 
2) описание места расположения несанкционированной свалки;
3) кадастровый номер земельного участка (при наличии);
4) краткое описание свалки, её приблизительный объём, какого рода мусор она содержит. Обязательно указать на особенности, например, если свалка находится вблизи водоёма;
5) фото или видео несанкционированного размещения отходов;
6) иные сведения, содержащие информацию о свалке и причинах её образования.
Следует добавлять как можно больше имеющейся информации, это ускорит процесс выявления виновных лиц и ликвидации мест несанкционированного размещения отходов. 
Организаторы несанкционированных свалок могут быть привлечены к административной ответственности, предусмотренной статьей 8.2 КоАП РФ, в соответствии с которой несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц – от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц – от ста тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
Важно помнить, что проблема несанкционированных свалок не решится, если не предпринимать конкретные действия по недопущению их образования и ликвидации уже существующих. 
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