


Согласно вступившему в силу с 01.07.2021 Федеральному закону от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» теперь основанием для проведения внеплановой проверки могут послужить только обращения:
- поданные непосредственно в контрольный (надзорный) орган либо через многофункциональный центр оказания государственных и муниципальных услуг лично с предъявлением документа, удостоверяющего личность гражданина или  документа, подтверждающего полномочия обратившегося лица;
[bookmark: dst100654]- поданные заявителем после прохождения идентификации и аутентификации посредством единой системы идентификации и аутентификации на едином портале государственных и муниципальных услуг, региональных порталах государственных и муниципальных услуг или на официальных сайтах контрольных (надзорных) органов в сети "Интернет", а также в информационных системах контрольных (надзорных) органов;
[bookmark: dst100655]- поданные иным способом, но после принятия должностным лицом контрольного (надзорного) органа мер по установлению личности гражданина и полномочий представителя организации и их подтверждения.
В противном случае, обращение не может служить основанием для проведения контрольным (надзорным) органом внеплановой проверки. 
В ходе проведения мероприятий, направленных на установление личности заявителя, контрольный (надзорный) орган взаимодействует с обратившимся лицом, в том числе посредством аудио- или видеосвязи, а также с использованием информационно-коммуникационных технологий. Заявитель предупреждается о праве контрольного (надзорного) органа обратиться в суд в целях взыскания расходов, понесенных контрольным (надзорным) органом в связи с рассмотрением поступившего обращения, если в обращении были указаны заведомо ложные сведения.
При невозможности подтверждения личности заявителя, поступившие обращения рассматриваются контрольным (надзорным) органом в порядке, установленном Федеральным законом от 2 мая 2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
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Государственный инспектор по использования и охране земель Рамонского района – Сергей Захаренко. 


