Получайте информацию только из официальных источников
В последнее время участились случаи «вбрасывания»  в Интернет недостоверной информации по вопросам различных выплат Пенсионного фонда, в связи с чем, Отделение Пенсионного фонда по Воронежской области, рекомендует гражданам получать достоверную и актуальную информацию только из официальных источников Пенсионного фонда!
Информацию о пенсионном обеспечении и выплатах, которые осуществляет Пенсионный фонд, контактах территориальных органов ПФР, номерах горячих линий вы можете найти на официальном сайте ПФР www.pfr.gov.ru.
Ежедневно сайт Отделения ПФР по Воронежской области и наши странички в социальных сетях обновляются актуальными новостями и информацией о социально-значимых событиях в сфере пенсионного обеспечения региона.
Для Вашего удобства и оперативности получения информации Вы можете подписаться на наши новости на сайте ПФР по ссылке https://pfr.gov.ru/branches/voronezh/news/ или на страничках Отделения в соцсетях:
Facebook: по ссылке  https://www.facebook.com/pfr.voronezhskayaoblast
Vkontakte: по ссылке http://vk.com/pfr_voronezh
Twitter: по ссылке https://twitter.com/pfr_voronezh
Livejournal: по ссылке http://opfr-voronezh.livejournal.com/
Одноклассники: по ссылке https://ok.ru/group/55526092374253
Instagram (@opfr036):по ссылке https://www.instagram.com/opfr036/
Подписчики наших групп всегда могут задать вопрос под постом на любой из страниц. Специалисты отделения ПФР обязательно проконсультируют каждого и помогут решить возникшую проблему. Присоединяйтесь!
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