∙06 декабря 2022 года 12:00
Федеральным законом от 05.12.2022 № 503-ФЗ «О внесении изменений в часть четвертую Гражданского кодекса Российской Федерации» уточнены права и обязанности участников гражданского оборота в связи с предоставлением объектам интеллектуальной собственности правовой охраны на территории РФ

Законом уточняются процедуры, связанные с предоставлением на территории РФ правовой охраны объектам интеллектуальных прав (изобретения, промышленные образцы, географические указания, наименования мест происхождения товаров) в соответствии с положениями Договора о патентной кооперации, Женевского акта Гаагского соглашения о международной регистрации промышленных образцов и Женевского акта Лиссабонского соглашения о наименованиях мест происхождения и географических указаниях.

В частности:

конкретизированы требования к международным регистрациям, в отношении которых испрашивается правовая охрана на территории РФ;

определены виды решений, принимаемых Роспатентом по результатам экспертизы объектов интеллектуальных прав, зарегистрированных в соответствии с указанными международными договорами;

закреплены положения, касающиеся оспаривания предоставления на территории РФ правовой охраны таким объектам интеллектуальных прав.

Федеральный закон вступает в силу с 31 декабря 2022 года.
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