В Рамонском районе за последние 2 месяца зарегистрировано почти столько же сельских ипотек, сколько за 9 месяцев с начала года
 
С 15 сентября по 15 ноября Рамонским подразделением Управления Росреестра по Воронежской области зарегистрировано 54 сельских ипотек, при этом за 9 месяцев с начала года аналогичный показатель составил 60 руководитель Рамонского подразделения Управления, Юлия Свиридова. 
Напомним, что действие этого вида ипотеки распространяется почти на все населенные пункты, которые расположены в сельской местности. Главное условие: численность населенного пункта должна быть не более 30 тысяч жителей, и он не должен входить в городской округ. Таким примером является, пользующийся популярностью в Воронежской области, Рамонский район. 
Оформить сельскую ипотеку можно сроком до 25 лет. Максимальная сумма займа в Воронежской области составляет 3 млн. рублей, а первоначальный взнос не менее 10%. В эту сумму может быть включен материнский капитал. Сама программа не отменяет других льгот. Например, если ипотеку берет многодетная семья, то ей могут погасить еще 450 тыс. руб. ипотечного долга. Льготная ставка может варьироваться, но не должна превышать 3%.
Кредит может быть оформлен и на завершение ранее начатого строительства (по договору подряда). Условием такого договора должно быть завершение строительства не позже чем через два года после первого платежа.
Банки не вводят никаких ограничений по возрасту, семейному положению, наличию/отсутствию детей. Но есть условие – для одобрения кредитной заявки необходимо подтверждение того, что заемщик уже связал или намеревается связать свою жизнь с сельской местностью. Это может быть справка с работы или штамп о прописке в паспорте. Воспользоваться сельской ипотекой можно будет до конца 2025 года.

