Штраф необходимо оплачивать вовремя!

Более 1,6 млн. рублей штрафов наложил Росреестр на нарушителей земельного законодательства в Рамонском районе. Однако, не все спешат вовремя оплатить штраф, сообщили в ведомстве. 
Административный штраф должен быть оплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.
В ведомстве отметили, что для субъектов малого и среднего предпринимательства лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридических лиц, а также руководителей и иных работников указанных юридических лиц вышеуказанный срок, предусмотренный для оплаты штрафа, составляет 180 дней. 
При наличии обстоятельств, вследствие которых оплата штрафа вовремя невозможна, предусмотрена отсрочка исполнения постановления на срок до одного месяца.
С учетом материального положения лица, привлеченного к административной ответственности, оплата административного штрафа может быть рассрочена на срок до трех месяцев.
Лицо вправе обратиться с ходатайством об отсрочке или рассрочке оплаты штрафы, представив доказательства, препятствующие  сделать это вовремя. В ведомстве отметили, что, как правило, стараются идти на встречу, тем, кто не уклоняется от исполнения постановления и оказался в сложном материальном положении, тем более, что штрафы за нарушение требований земельного законодательства не маленькие.
Тем же, кто вовремя не оплатил штраф, грозит наказание в виде штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.
Как показала практика ведомства, неоплаченный вовремя штраф на сумму 20 тыс. рублей за неиспользование земельного участка, оборачивается для нарушителя в двукратный штраф, то есть уже 40 тыс. руб. При этом, неоплаченный штраф все равно будет взыскан принудительно службой судебных приставов, но уже с учетом наложенных пеней.  

