Совет народных депутатов Рамонского муниципального района Воронежской области сообщает о том, что 08 сентября 2022 года в 10-00 в зале заседаний администрации муниципального района состоится заседание Совета народных депутатов Рамонского муниципального района седьмого созыва.

                                             Повестка дня:
1.
О внесении изменений и дополнений в Устав Рамонского муниципального района Воронежской области;

2.
О присвоении звания «Почетный гражданин Рамонского района Воронежской области» Рослякову И.Г.;

3.
О присвоении звания «Почетный гражданин Рамонского района Воронежской области» Шевченко А.Н.;

4.
О порядке предоставления отпусков лицам, замещающим муниципальные должности в органах местного самоуправления Рамонского муниципального района Воронежской области на постоянной основе;

5.
Об информации администрации муниципального района об организации и обеспечении отдыха детей в 2022 году;

6.
Об информации администрации муниципального района о ходе подготовки образовательных учреждений района к новому учебному году;

7.
О применении мер ответственности к депутатам Совета народных депутатов Рамонского   муниципального   района   Воронежской   области, представившим недостоверные или неполные сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2020 год;

8.
Об информации администрации муниципального района о ходе реализации Стратегии социально-экономического развития Рамонского муниципального района Воронежской области на период до 2035 года.
