
Деятельность Рамонского подразделения Управления Росреестра по Воронежской области под руководством Юлии Свиридовой по итогам работы в 2020 году отмечена благодарностью руководителя Росреестра – Олегом Скуфинским.
Напомним, что основные функции, которые выполняет на территории Рамонского района Росреестр – это государственная регистрация прав, государственный кадастровый учет и государственный земельный надзор. 
Как отметили в ведомстве, 2020 год оказался сложным для района в связи с угрозой распространения новой короновирусной инфекции COVID-19 и вводимыми государством в этой связи ограничениями. Тем не менее, с соблюдением всех мер безопасности,  ведомство продолжало работать, что бы население не испытывало трудностей в получении государственных услуг.  
Соблюдались сроки регистрационно-учетных действий, что бы заявители вовремя оформили права на недвижимость. Здесь необходимо отметить сыгравшую не маловажную роль, предоставляемую Росреестром услугу по приему документов в электронном виде. 
В оперативном режиме осуществлялся учет и регистрация значимых для района с социальной и инвестиционной точки зрения объектов, для своевременного вовлечения их в хозяйственный оборот.  
Уровень осуществления государственного земельного надзора в 2020 году так же не снизился. Все поступившие обращения с указанием на нарушения земельного законодательства были рассмотрены. Запланированные проверки проведены в полном объеме.  В случае выявления нарушений, при выборе мер реагирования подразделение учитывало сложившуюся эпидемиологическую ситуацию, и не допускало необоснованного ограничения прав и законных интересов проверяемых лиц. 

