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Уважаемые члены Совета, присутствующие!
В 2019 году работа по противодействию коррупции в районе осуществлялась в соответствии с действующим антикоррупционным законодательством и на основании Плана мероприятий по противодействию коррупции в Рамонском муниципальном районе на 2018-2020 годы.
В соответствии с Планом по итогам текущего года ответственными лицами в Совет по противодействию коррупции были предоставлены отчеты:

- о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации муниципального района;

- о результатах проведения мониторинга муниципальных закупок и исполнении планов закупок в целях обеспечения муниципальных нужд;

- о мероприятиях по совершенствованию системы учета муниципального имущества и повышению эффективности его использования;
- об антикоррупционных мерах в сфере градостроительной деятельности;

- о результатах проведения антикоррупционных мероприятий в общеобразовательных учреждениях в период проведения выпускных экзаменов;
- о мерах по обеспечению прозрачности и открытости бюджета муниципального района;

- о результатах проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов;

- о мониторинге качества и доступности муниципальных услуг, оказываемых филиалом МФЦ.

Информацию по ряду этих отчетов мы уже заслушивали на августовском заседании Совета по противодействую коррупции. По оставшимся заслушаем сегодня.

Важным направлением антикоррупционной работы является деятельность Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. В соответствии с заключенными соглашениями на такую комиссию администрации района возложены полномочия соответствующих комиссий Совета народных депутатов и Контрольно-ревизионной комиссии района и комиссий администраций поселений.
За истекший период 2019 года проведено 11 заседаний данной комиссии по вопросам:

- о результатах ретроспективного анализа справок о доходах, расходах за 2017 - 2018 годы, которые мы обсуждали на предыдущем заседании;

- о даче согласия гражданам, ранее замещавшим должности муниципальной службы, включенным в соответствующие перечни, замещать на условиях трудового договора должности в иных организациях;

- о даче согласия муниципальным служащим на выполнение иной оплачиваемой работы;
- о внесении изменений в Карту коррупционных рисков, возникающих при реализации функций администрации муниципального района и ее органов;

- о даче согласия на участие муниципального служащего на безвозмездной основе в управлении общественной организацией;
- о рассмотрении уведомления о возникновении личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов (по данному вопросу конфликта интересов не выявлено).
Как уже отмечалось на предыдущем заседании, в 2019 году сведения о доходах, расходах и имуществе были представлены в администрацию: 

- 41 муниципальным служащим ОМСУ муниципального района;

- 40 руководителями муниципальных учреждений. 

- 28 муниципальными служащими ОМСУ поселений.

Кроме того, депутатами районного и поселенческого уровня, главой муниципального района, главами (главами администраций) поселений, председателем КРК и заместителем председателя СНД муниципального района такие Сведения были представлены в управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений правительства области. Всего 295 справок в отношении 140 лиц.

По итогам анализа справок о доходах Управлением в отношении 55 депутатов поселений выявлены недостоверные/неточные сведения в справках о доходах. По результатам изучения представленных депутатами пояснений, в соответствии с рекомендациями Минтруда России о привлечении к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, допущенные данными депутатами нарушения расценены Управлением как несущественные проступки, не влекущие за собой применением мер юридической ответственности.
Учитывая это Управлением было рекомендовано главам поселений рассмотреть на заседаниях Комиссий по соблюдению требований к должностному поведению и урегулированию конфликта интересов Советов народных депутатов поселений вопрос о соблюдении данными лицами требований антикоррупционного законодательства в части предоставления сведений о доходах и указать им на недопустимость его нарушений в дальнейшем. Данные рекомендации были выполнены.
В отношении 2 депутатов представительного органа Яменского сельского поселения управлением по профилактике коррупционных и иных правонарушений правительства области были выявлены факты несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Законом о противодействии коррупции, а именно непринятие мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, а также предоставление неполных сведений о доходах, что расценено как существенное нарушение антикоррупционного законодательства. 

В этой связи губернатором области предложено Совету народных депутатов Яменского сельского поселения рассмотреть вопрос о досрочном прекращении полномочий 2 депутатов.

Данный вопрос до сих пор находится в стадии рассмотрения представительным органом Яменского поселения, т.к. в настоящее время в суде оспаривается факт непринятия двумя депутатами поселения мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов. 
К слову, в 2019 году в Управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений правительства Воронежской области 5259 должностных лиц органов местного самоуправления представили 11 481 справку о доходах. По результатам декларационной компании 2019 года за непредоставление сведений о доходах досрочно прекращены полномочия 6 депутатов муниципального уровня на основании обращения губернатора области (рамонцев среди них нет).

Учитывая значительные недовольства сельских депутатов, масштабы работы антикоррупционных подразделений правительства области и администраций муниципальных образований, приняты меры по смягчению антикоррупционного законодательства в отношении декларирования доходов сельскими депутатами. 

Так в соответствии с областным законом от 13.09.2019 № 108-ОЗ сведения о доходах предоставляются теперь данной категорией в течении 4 месяцев со дня избрания депутатом, при этом сведения о расходах не представляются. Указанный 4-месячный срок со дня избрания депутатом начинает исчисляться со дня принятия избирательной комиссией соответствующего решения.

При представлении сведений в течение 4 месяцев со дня избрания депутатом представляются:

- сведения о доходах за календарный год, предшествующий году подачи данных сведений, а также сведения о недвижимом имуществе, транспортных средствах и ценных бумагах, отчужденных в течение указанного периода в результате безвозмездной сделки;

- сведения об имуществе, о счетах в банках и об обязательствах имущественного характера по состоянию на день избрания депутатом.

В случае совершения сделок по приобретению земельных участков, других объектов недвижимости, транспортных средств, ценных бумаг, акций (долей участия, паев) сельские депутаты обязаны представить справки о доходах в управление с 1 января по 30 апреля.

В случае если в течение отчетного периода указанные сделки не совершались, лицо сообщает об этом высшему должностному лицу субъекта РФ в порядке, установленном Законом области № 45-ОЗ.
Возвращаясь к результатам антикоррупционной работы, следует отметить, что при проведении в текущем году анализа Сведений о доходах, расходах администрацией муниципального района была проведена их сверка с информацией о семейном положении, имеющейся в личных делах работников, в целях актуализации сведений о родственниках и свойственниках и выявления возможного конфликта интересов. Фактов возникновения конфликта интересов не выявлено.
В 2019 году уведомлений от работников ОМСУ района и поселений о склонении к совершению коррупционных действий, получении подарков в связи с должностным положением не поступало. Как уже отмечалось выше за год поступило 1 уведомление лица, замещающего муниципальную должность, о возникновении личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов. При рассмотрении на комиссии наличие конфликта интересов в данной ситуации не подтвердилось.
В отчетном периоде 10 муниципальных служащих и лиц, замещающих должности муниципальной службы ОМСУ района и поселений, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, прошли повышение квалификации по программам, включающим вопросы противодействия коррупции.
Учитывая постоянно изменяющееся законодательство в сфере противодействия коррупции, администрацией и районным советом народных депутатов на постоянной основе осуществляется информирование лиц, замещающих должности муниципальной службы, муниципальные должности, руководителей муниципальных учреждений, о внесенных изменениях и вновь принятых нормативных актах. Информирование осуществляется и в ходе совещаний и семинаров с указанными лицами, на которых рассматриваются вопросы о запрете дарить и получать подарки, о необходимости принятия мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, соблюдения этики служебного поведения и другим вопросам.
В рамках реализации Плана, а также в соответствии с распоряжением правительства Воронежской области от 08.09.2016 № 554-р ежеквартально в управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений правительства Воронежской области направляется Отчет о ходе реализации мероприятий по противодействию коррупции, подготовленный в автоматизированной информационной системе АИС «Мониторинг».

Отчет об исполнении Плана мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном районе будет размещен на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района в январе 2020 года.
Спасибо за внимание!
