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В 2018 году работа по противодействию коррупции в районе осуществлялась в соответствии с действующим антикоррупционным законодательством и на основании Плана мероприятий по противодействию коррупции в Рамонском муниципальном районе на 2018-2020 годы. Администрация муниципального района в целях развития институтов общественного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции активно осуществляет взаимодействие с Общественной палатой Рамонского района. В целях организации исполнения Федерального закона от 25.12.2008 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Закона Воронежской области от 12.05.2009 № 43-ОЗ «О профилактике коррупции в Воронежской области», руководствуясь распоряжением правительства Воронежской области от 30.07.2018 № 569-р «О внесении изменений в распоряжение правительства Воронежской области от 25.12.2017 № 1104-р» в августе 2018 года новая редакция Плана мероприятий по противодействию коррупции в Рамонском муниципальном районе Воронежской области на 2018-2020 годы была размещена на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района для общественого обсуждения и утверждена после согласования с Общественной палатой Рамонского района. В течение 2018 года неоднократно руководитель Общественной палаты приглашался на заседания комиссии по урегулированию конфликта интересов, участвовал в расширенных планерках главы муниципального района и совещаниях с главами (главами администраций) поселений. 
В соответствии с Планом по итогам текущего года ответственными лицами в Совет по противодействию коррупции были предоставлены отчеты:

- о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;
- об исполнении планов закупок в целях обеспечения муниципальных нужд муниципального района;

- о совершенствовании системы учета муниципального имущества;

- о повышении эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы.

Во исполнение мероприятий Плана на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района в разделе «Противодействие коррупции», в рамках проведения социологических исследований на основании методики, утвержденной правительством Российской Федерации, размещена Анкета для оценки уровня коррупции. Данная методика разработана согласно указу Президента РФ, основной целью которой является оценка уровня, структуры и специфики коррупции в субъектах РФ, а также эффективность принимаемых антикоррупционных мер. Участникам опроса предлагается ответить на вопросы о том, в каких сферах жизни особенно распространена коррупция, а также что и как меняется в этой сфере. В каждой анкете есть четкая привязка к конкретной территории, что позволяет геолокации при проведении опроса  фиксироваться для последующего GPS-контроля точки опроса. 
Также администрацией района дважды в 2018 году совместно с социологической организацией, привлеченной органами госвласти области, проводились «круглые столы» с предпринимателями района, в ходе которых проводилось анкетирование по вопросам оценки бизнес-климата в районе и уровня коррумпированности отношений бизнеса и власти.
В 2018 году был проведен 1 конкурс на замещение вакантной муниципальной должности и 2 конкурса на замещение должностей муниципальной службы, в ходе которых были обеспечены открытость и гласность в работе органов местного самоуправления. В январе 2018 года проводился конкурс на замещение должности главы муниципального района, в марте – на главу администрации Айдаровского сельского поселения и в апреле – на главу администрации Березовского сельского поселения. Информация о проведении конкурсов была доступна на официальных сайтах органов местного самоуправления района и поселений, а также публиковалась в общественно-политической газете «Голос Рамони».  

В 2018 году 11 муниципальных служащих и лиц, замещающих  должности муниципальной службы ОМСУ района и поселений, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, прошли повышение квалификации по программам, включающим вопросы противодействия коррупции.

Уведомлений от работников ОМСУ района и поселений о склонении к совершению коррупционных действий, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и получении подарков в связи с должностным положением, а также обращений от граждан и организаций о коррупционном поведении муниципальных служащих администраций района и поселений, работников подведомственных учреждений или обращений о фактах коррупции в указанных органах за 2018 год не поступало.
В целях снижения коррупционных рисков и получения заявителями муниципальных услуг в более удобной форме ведется активная работа по популяризации получения данных услуг в электронном виде, в том числе через Портал Госуслуг и МФЦ.
 Учитывая положения Федерального закона «О противодействии коррупции» и в соответствии с распоряжением администрации Рамонского муниципального района Воронежской области от 11.04.2018 № 85 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов» заключены соглашения с КРК района, администрациями поселений о передаче полномочий аналогичных комиссий указанных органов комиссии администрации муниципального района. В состав комиссии входят представители общественных и профсоюзных организаций, что способствует организации и осуществлению общественного контроля в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2014 № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации». 
За истекший период 2018 года проведено 14 заседаний данной комиссии по вопросам:

- о результатах ретроспективного анализа справок о доходах, расходах за 2016 - 2017 годы;

- о даче согласия гражданам, ранее замещавшим должности муниципальной службы, включенным в соответствующий перечень, замещать на условиях трудового договора должности в иных организациях;

- о даче согласия муниципальным служащим на выполнение иной оплачиваемой работы;

- о внесении изменений в Перечни должностей муниципальной службы,  замещение которых связано с коррупционными рисками;

- о результатах проверки соблюдения муниципальным служащим, обязанностей по соблюдению требований действующего антикоррупционного законодательства и законодательства о муниципальной службе. 
В 2018 году в администрацию муниципального района поступали представления прокуратуры об устранении нарушений законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции, в соответствии с которыми 3 муниципальных служащих были привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания. Так, в 4 квартале 2018 года от прокуратуры Рамонского района поступило представление об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции в части, касающейся несоблюдения  муниципальным служащим законодательства о противодействии коррупции при предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год. Данное представление было рассмотрено Отделом, подготовлен доклад (мотивированное заключение) о результатах проверки соблюдения муниципальным служащим обязанностей по соблюдению требований действующего антикоррупционного законодательства и законодательства о муниципальной службе, и направлен на рассмотрение в комисию по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Комиссией было принято решение о признании проступка муниципального служащего малозначительным, главе муниципального района рекомендовано привлечь муниципального служащего к дисциплинарной ответственности в виде замечания, а муниципальному служащему впредь относиться к исполнению обязанностей, установленных в отношении муниципальных служащих в целях противодействия коррупции, более ответственно, добросовестно и исключить ситуации, которые могут быть расценены как ненадлежащее исполнение обязанностей муниципального служащего по предоставлению полных и достоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 02.04.2013 № 309 с 2018 года установлена обязанность муниципальных служащих заполнять Сведения о доходах, расходах с использованием специального программного обеспечения  «Справки БК». За 2017 год Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своего супруга (супругу) и несовершеннолетних детей были представлены:

- главой муниципального района;

- 30 лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации муниципального района;

- 1 муниципальным служащим - Председателем КРК муниципального района;

- 30 депутатами муниципального района;

- 40 руководителями муниципальных учреждений. 

Сведения о доходах в поселениях предоставили:

- 16 глав поселений;

- 28 лиц, замещающих должности муниципальной службы;

- 130 депутатов поселений.
        В соответствии с Законами Воронежской области от 02.06.2017 № 44-ОЗ «О внесении изменений в закон Воронежской области «О муниципальной службе в Воронежской области» и № 45-ОЗ «О представлении гражданами, претендующими на замещение отдельных муниципальных должностей и должностей муниципальной службы, и лицами, замещающими указанные должности в органах местного самоуправления муниципальных образований Воронежской области, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» депутаты районного и поселенческого уровня, глава муниципального района, главы (главы администраций) поселений, председатель КРК и заместитель председателя СНД муниципального района предоставляли Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера губернатору Воронежской области. 

         Специалистами администрации муниципального района, ответственными за профилактику коррупционных проявлений были проведены проверки полноты и правильности оформления поступивших сведений о доходах, расходах лиц, замещающих должности руководителей МКУ. Проведен ретроспективный анализ сведений о доходах, расходах за период 2016-2017 гг. Сведения о доходах, расходах всех лиц, замещающих должности руководителей МКУ и членов их семей в порядке, определенном Указом Президента Российской Федерации от 08.07.2013  № 613 «Вопросы противодействия коррупции», были размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Рамонского муниципального района Воронежской области.
Отделом организационно-контрольной работы и муниципальной службы администрации муниципального района (далее – Отдел) принимаются  меры по повышению эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы. В 4 квартале 2018 года были актуализированы сведения, содержащиеся в анкетах, предоставляемых при назначении на указанные должности и поступлении на такую службу, об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов. Аналогичная работа была проведена в отношении руководителей муниципальных казенных учреждений. Учитывая постоянно изменяющееся законодательство в сфере противодействия коррупции, отделом постоянно ведется работа по информированию лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы района, о внесенных изменениях и вновь принятых нормативных актах.  В 2018 году проводились семинары с муниципальными служащими администрации района и поселений, выборными должностными лицами и руководителями муниципальных казенных учреждений района, в ходе которых рассматривались вопросы о запрете дарить и получать подарки, принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов,  о соблюдении этики служебного поведения должностными лицами органов местного самоуправления. 
        Ответственными должностными лицами отдела организационно-контрольной работы и муниципальной службы администрации муниципального района, а также руководителями органов администрации – отдела по образованию, спорту и молодежной политике и отдела по культуре, проводится постоянный анализ и мониторинг деятельности 40 подведомственных муниципальных учреждений. В муниципальных казенных учреждениях:

        – определены должностные лица, ответственные за реализацию мер по противодействию коррупции; 

        – разработаны и утверждены Планы мероприятий по противодействию коррупции;

        – приняты приказы о принятии мер по предупреждению коррупции в МКУ, которыми утверждены Кодекс этики, Правила, регламентирующие вопросы обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства, Порядок информирования работниками работодателя о случаях склонения их к совершению коррупционных нарушений и порядок рассмотрения таких сообщений, Положение о выявлении и урегулировании конфликта интересов, Порядок взаимодействия с правоохранительными органами в сфере противодействия коррупции, Карта коррупционных рисков;

     – в договоры на закупку товаров, работ, услуг заключаемых МКУ включен пункт «Антикоррупционная оговорка»; 

      -  в трудовые договоры с  руководителями МКУ включена обязанность по соблюдению требований антикоррупционного законодательства.
В качестве превентивной меры антикоррупционной политики, позволяющей выявить правовые нормы, способствующие проявлению коррупции, осуществляется антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов. За 2018 год ответственными специалистами администрации района проведена антикоррупционная экспертиза 32 решений СНД муниципального района и 73 НПА ОМСУ района, а также 382 решений СНД поселений и 413 НПА ОМСУ поселений. За 2018 год на 90 НПА ОМСУ поселений и 5 НПА ОМСУ района вынесены протесты районной прокуратуры. На основании указанных протестов внесены соответствующие изменения в НПА. За истекший период принято НПА по противодействию коррупции в районе – 5, в поселениях – 80.
С целью соблюдения выборными должностными лицами и муниципальными служащими этических норм и правил служебного поведения для достойного выполнения ими своей профессиональной деятельности, а также содействия укреплению авторитета муниципальных органов, повышения уровня доверия к ним граждан и организаций, Отделом ежеквартально проводится анализ обращений граждан (заявлений, поступивших в ходе обращения к должностным лицам администрации района и поселений) на предмет наличия в них сообщений о фактах нарушения кодекса этики. За 9 месяцев 2018 года в администрацию муниципального района  поступило 340 письменных обращений (в поселениях - 548 ) и устных 119 (в поселениях - 343).  Сообщений о фактах коррупции не выявлено. В рамках реализации Плана, а также в соответствии с распоряжением правительства Воронежской области от 08.09.2016 № 554-р ежеквартально в управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений правительства Воронежской области направляется Отчет о ходе реализации мероприятий по  противодействию коррупции, подготовленный в автоматизированной информационной системе АИС «Мониторинг».
        Для обеспечения доступа граждан к информации о деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований в зданиях администрации муниципального района, поселений района и муниципальных казенных  учреждений на информационных стендах размещена информация с указанием номеров «телефонов доверия», адресов электронной почты, номеров телефонов прокуратуры района, отдела МВД России по Рамонскому району и ответственных лиц администрации муниципального района за профилактику коррупционных правонарушений, по которым любой желающий может сообщить информацию о фактах коррупции, совершенных должностными лицами органов местного самоуправления. Также на данном стенде указана электронная ссылка на официальный сайт ОМСУ муниципального района в сети Интернет и размещенный на нем баннер «Противодействие коррупции». Размещены памятки государственному (муниципальному служащему), где указаны понятия: взятка, подкуп и т.д. 

Официальный сайт органов местного самоуправления Рамонского  муниципального района содержит разделы, информирующие граждан  о деятельности органов местного самоуправления в сфере противодействия коррупции, прохождения муниципальной службы, проведения конкурсов, реализации действующих программ: муниципальных, региональных и федеральных, работы с обращениями граждан, социально-экономического развития района, новости и иная информация в форме открытых данных. Информация на официальном сайте регулярно обновляется, кроме того новостной блок пополняется еженедельно.  В открытом доступе на официальном сайте в разделе «МСУ» размещена информация о структуре администрации Рамонского муниципального района, ее структурных подразделениях и выполняемых ими функциях. Постоянно осуществляется мониторинг официальных органов местного самоуправления в части исполнения Федерального закона от 09.09.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов государственной власти и местного самоуправления». 
На официальном сайте ОМСУ муниципального района создан раздел «Противодействие коррупции», который содержит информацию о принятых ОМСУ муниципального района муниципальных правовых актах о противодействии коррупции, о работе Комиссии, Совета по противодействию коррупции, поданных муниципальными служащими, выборными должностными лицами и руководителями МКУ сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.  Кроме того, этот раздел содержит блок «Сообщи о фактах коррупции», посредством которого граждане могут направить информацию о коррупции в органы местного самоуправления через официальный сайт.
