[bookmark: _GoBack]
          В соответствии с  законом Воронежской области от 12 мая 2009 года №43-ОЗ «О профилактике коррупции в Воронежской области», в  целях организации исполнения Федерального закона от 25 декабря 2008 года  №273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  реализации Национальной стратегии противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 13 апреля 2010 года  №460 и приказа департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 12.01.2018 №10 «Об утверждении Плана мероприятий по антикоррупционному просвещению на 2018 год» отделом по образованию, спорту и молодежной политике администрации муниципального района проводилась целенаправленная работа по профилактике коррупционных правонарушений. 
          Приказом отдела от 22.02.2018 года №70 утвержден План мероприятий отдела по образованию, спорту и молодежной политике по противодействию коррупции на 2018 год, в  рамках которого назначены лица, ответственные  за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в отделе, за антикоррупционное просвещение и нормативно-правовое обеспечение деятельности отдела в сфере противодействия коррупции, за осуществление ведения финансово-хозяйственной деятельности отдела в соответствии с действующим законодательством в сфере противодействия коррупции.
          В соответствии с утвержденным Планом работы вопросы «О мерах по противодействию коррупции» были рассмотрены на совещании директоров муниципальных образовательных организаций и  МКУ (протокол №5 от 11.04.2018), а так же на совещании сотрудников МКУ «Рамонский центр развития образования и молодежных проектов» (протокол №1 от 25.09.2018).
          В соответствии с требованиями времени актуализированы анкетные данные в личных делах:
- муниципальных служащих отдела по образованию спорту и молодежной политике,
- руководителей образовательных организаций,
 - руководителей, других подведомственных отделу муниципальных казенных учреждений (МКУ РЦРОИМП, МКУ РЦФКС, МКУ РДОЛ «Бобрёнок»). 
        При заключении гражданско-правовых  договоров муниципальными ОО и МКУ в обязательном порядке вносятся» антикоррупционные оговорки».
        25.09.2018 приказом №19 «О принятии мер по предупреждению коррупции в МКУ «Рамонский центр развития образования и молодежных проектов» утверждены следующие документы:
- Кодекс этики и служебного поведения работников…;
- Правила, регламентирующие вопросы обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства…;
- Порядок информирования работниками работодателя о случаях склонения их к совершению коррупционных нарушений и порядок рассмотрения таких сообщений… 
- Положение о выявлении и урегулировании конфликта интересов…;
- Порядок взаимодействия с правоохранительными органами в сфере противодействия коррупции..;
- Оценка коррупционных рисков деятельности....
           В целях реализации антикоррупционной политики в сфере образования и спорта аналогичные локальные акты и пакеты документов приняты во всех образовательных учреждениях муниципального района и МКУ. 
           В обязательном порядке во всех учреждениях, подведомственных отделу по образованию, спорту и молодежной политике приказами учреждений  назначены ответственные лица по вопросам реализации мер по противодействию коррупции, утверждены должностные инструкции работников, ответственных за реализацию мер по противодействию коррупции, карты коррупционных рисков, Планы мероприятий по противодействию коррупции и др.
         В соответствии с методическими рекомендациями по организации работы по профилактике коррупционных правонарушений в государственных учреждениях  и предприятиях Воронежской  области  во всех ОО и МКУ, подведомственных отделу по образованию, спорту и молодежной политике администрации муниципального района проводится  организационная и практическая работа, направленная на предотвращение коррупционных проявлений и воспитание подрастающего поколения. Регулярно проводятся совещания с педагогическими работниками, родительские собрания, в рамках которых педагогам, родительской общественности  разъясняются меры ответственности за совершение коррупционных правонарушений.
        На сайтах отдела, МКУ и   муниципальных образовательных учреждений          имеются баннеры «Противодействие коррупции» со ссылками на страницы сайтов по борьбе с коррупцией. Так же,  размещена  документация и материалы  по формированию антикоррупционного мировоззрения: приказы, планы, методические рекомендации и  информация о проведенных мероприятиях.
         Целенаправленная просветительская работа проводится  и  с обучающимися. При проведении мероприятий педагоги руководствуются  выполнением следующих задач:
- воспитание у  учащихся негативного отношения к коррупции как к явлению;
- воспитание правового сознания и повышения правовой культуры учащихся;
- выработка  активной  гражданской позиции у подрастающего поколения;
- способствование  осознанию важности соблюдения закона.
             В период с 3 по 9 декабря 2018 года в образовательных учреждениях района прошла Неделя антикоррупционного образования, приуроченная к Международному Дню борьбы с коррупцией. В рамках тематической недели прошли: уроки правовых знаний «Коррупция в мировой истории»,  «Коррупция в мире и в России», тематические классные часы «Легко ли быть честным?», «Будущее моей страны - в моих руках», конкурсы рисунков и плакатов. Подготовлены и распространены информационные буклеты «Коррупция вчера – сегодня – завтра». В октябре 2018 года учащиеся 6 образовательных учреждений района (Лицей, Рамонская СОШ №2, Скляевская, Князевская, Чертовицкая, Чистополянская) приняли участие в Международном молодежном конкурсе социальной рекламы «Вместе против коррупции!».
           Во всех муниципальных учреждениях оформлены информационные стенды с нормативной документацией и тематическими материалами: памятка обучающимся и сотрудникам учебных заведений «Я против коррупции», памятка с пояснениями законодательства в сфере образовательных услуг «Мы против коррупции в образовании».
          Так же,  в  муниципальных образовательных учреждениях  в рамках уроков обществознания, литературы, экономики,  истории в соответствии с тематическим планированием  реализуются содержательные элементы  антикоррупционной направленности.
         С целью предотвращения бытовой коррупции в муниципальных образовательных учреждениях проводится  анкетирование среди участников образовательного процесса. 
          
