
Уважаемые присутствующие!

Одним из принципов бюджетной системы Российской Федерации является принцип прозрачности (открытости), который подразумевает:
- обязательное опубликование в средствах массовой информации утвержденных бюджетов и отчетов об их исполнении, полноту представления информации о ходе исполнения бюджетов, а также доступность иных сведений о бюджетах по решению представительных органов муниципальных образований;
- обязательную открытость для общества и средств массовой информации проектов бюджетов, внесенных в представительные органы муниципальных образований, процедур рассмотрения и принятия решений по проектам бюджетов, в том числе по вопросам, вызывающим разногласия либо внутри представительного органа муниципального образования, либо между представительным органом муниципального образования и местной администрацией;
- обеспечение доступа к информации, размещенной в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на едином портале бюджетной системы Российской Федерации;
- стабильность и преемственность бюджетной классификации Российской Федерации, а также обеспечение сопоставимости показателей бюджета отчетного, текущего и очередного финансового года (очередного финансового года и планового периода).
Открытость бюджетной политики и полноформатное ее изложение являются дополнительным эффективным инструментом противодействия коррупции.  Сама по себе публичность, прозрачность дают дополнительные возможности для контроля над бюджетными средствами.
В целях реализации данного принципа в соответствии с Уставом муниципального района и Положением о бюджетном процессе муниципального района проводились публичные слушания по отчету об исполнении районного бюджета за 2018 год, а также проекту бюджета Рамонского муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов.
Все заинтересованные граждане и бюджетополучатели имели возможность ознакомиться с параметрами районного бюджета и отчета о его исполнении на официальном сайте администрации муниципального района, в том числе в доступной и понятной для граждан форме в разделе «Бюджет для граждан».
Расходы районного бюджета как на 2019 год, так и на 2020 - 2022 годы сформированы программно-целевым методом. Информация о муниципальных программах Рамонского муниципального района и отчеты об их исполнении размещены на официальном сайте администрации муниципального района. Там же ежеквартально размещаются отчеты об исполнении районного бюджета. В 2019 году 4 раза вносились изменения в районный бюджет на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, решения о внесении изменений также размещены на официальном сайте администрации муниципального района.
С 2020 года районный бюджет станет еще более прозрачен. В связи с вступлением в силу (в части муниципальных образований субъекта Российской Федерации) приказа Минфина России от 28.12.2016 N 243н "О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации"  перечень информации, формируемой и размещаемой (предоставляемой для обработки и публикации) финансовыми органами муниципальных образований значительно расширяется. Перечень включает в себя: 
общую информацию о бюджетной системе и бюджетном устройстве муниципального района;
муниципальные правовые акты, регулирующие бюджетные правоотношения;
 информацию о бюджетной классификации доходов и расходов районного бюджета, о бюджетном процессе, о правилах и процедурах составления, утверждения, исполнения районного бюджета и кассового обслуживания;
информацию о составлении, внешней проверке, рассмотрении и утверждении бюджетной отчетности;
информацию о расходах бюджета, включая правила и порядки финансового обеспечения муниципальных учреждений, информацию о порядках осуществления бюджетных инвестиций и предоставления субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности и объем расходов на них, формы и условия предоставления межбюджетных трансфертов бюджетам, их перечень и объем, перечень публичных нормативных обязательств бюджета, информацию о муниципальных программах;
информацию о доходах бюджета, нормативах отчислений доходов в бюджеты, реестр источников доходов бюджета;
информацию о сбалансированности бюджетов;
информацию о муниципальном финансовом контроле.
Всю вышеперечисленную информацию на едином портале должны будут размещать теперь не только финансовый орган районной администрации, но и поселения. Каждое изменение бюджетной росписи, включая перечисления межбюджетных трансфертов поселениям (от поселений) будет отображаться на едином портале бюджетной системы Российской Федерации.
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