Информация
об экспертно-аналитических мероприятиях, проведенных
в 4- квартале 2022 года

                           В соответствии с планом работы на 2022 год Контрольно-ревизионной комиссией Рамонского муниципального района Воронежской области проведены экспертно-аналитические мероприятия:
1. [bookmark: _GoBack]Контрольно-ревизионной комиссией Рамонского муниципального района в рамках заключенных соглашений о сотрудничестве и взаимодействии между Контрольно-ревизионной комиссией Рамонского муниципального района и поселениями Рамонского муниципального района проведены экспертно-аналитические мероприятия: 
- подготовка заключений на проект бюджетов 1 городского и 15 сельских поселений Рамонского муниципального района на 2023 и на плановый период 2024 и 2025 годов;
- подготовка заключения на проект бюджета Рамонского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов. 
    Контрольно-ревизионной комиссией Рамонского муниципального района отмечено, что проекты бюджетов соответствуют нормам бюджетного законодательства.
2. Подготовлено заключение на проект отчета об исполнении районного бюджета за 9 месяцев 2022 года. Контрольно-ревизионная комиссия Рамонского муниципального района Воронежской области отмечает, что при исполнении районного бюджета нормы бюджетного законодательства соблюдены и рекомендует рассмотреть и принять к сведению отчет отдела по финансам администрации Рамонского муниципального района Воронежской области.
3. Подготовлены заключения о внесении изменений в программы:
- «Создание благоприятных условий для населения Рамонского муниципального района Воронежской области» на 2014-2024 годы;
- «Развитие культуры и туризма в Рамонском муниципальном районе Воронежской области» на 2014-2024 годы.
           Контрольно-ревизионная комиссия Рамонского муниципального района Воронежской области считает изменения, вносимые в программы обоснованными и не противоречащими действующему законодательству.

